

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 32 (4710)
Год издания 40-й

Вторник, 15 марта 1977 года

Цена 2 коп.

Юбилею Родины — ударный труд

ни одной отстающей фермы

КВАРТАЛЬНЫЙ — ВЫПОЛНЕН

Колхоз «Путь Ленина» на полмесяца раньше выполнил квартальный план продажи молока государству. 1260 центнеров намечалось продать молока хозяйством в первом квартале, а продано уже несколько больше.

Продажа молока в этом колхозе нынче заметно увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого

года. Это произошло благодаря повышению надоев. Так, доярка К. Ф. Малышева за два месяца от каждой коровы получила молока на 143 килограмма больше, чем в прошлом году. Более чем на сто килограммов увеличили этот показатель Г. В. Ложкина и А. Г. Мухачева.

Г. КИСЕЛЕВ.

С ХОЗЯЙСКОЙ ЗАБОТОЙ

Пятнадцать лет работает дояркой на Судаковской ферме колхоза «Колос» Кислицына Раиса Петровна, а всего в животноводстве более двадцати лет. За свой добросовестный труд она неоднократно награждалась ценными подарками, грамотами, значком «Победитель социалистического соревнования».

Судаковская ферма в колхозе «Колос» занимает в социалистическом соревновании первое место. И это не случайно. Коллектив доярок фермы составляют многодетные матери с производственным стажем от девяти до двадцати трех лет. А. П. Репина проработала дояркой 23 года, А. В. Кисли-

цына — 16 лет, Е. Ф. Мулина — 20 лет, А. Н. Кислицына — 9 лет, Е. А. Чичкова — 11 лет.

На ферме не механизированы трудоемкие процессы, поэтому много затрачивается ручного труда. Несмотря на это, доярки всегда старательно готовят корма, чистят коров, следят за санитарным состоянием помещения.

По итогам работы за 1976 год Р. П. Кислицына заняла первое место по ферме и по колхозу. Она награждена правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

Ф. ВАСИЛЬЕВА.



Коллективы первой и второй Ошминских молочных ферм соревнуются между собой. Пока первенство по надою на одну корову занимает вторая ферма. В коллективе доярок этой фермы и работает Алевтина Анатольевна Ганчева.

Молодая доярка перенимает опыт старших. Она внимательно следит за их работой, советуется, старается сделать так, как это делают опытные животноводы. Любознательность, стремление к новому, передовому позволяют добиваться хороших показателей. Фото Е. Трушкова.

ДЕЛОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

Зотовская молочная ферма колхоза имени Кирова. Ферма, каких много в районе. Вот только надои здесь значительно выше, чем на других.

И первый встречный вопрос, который мне задала заведующая фермой Анна Андреевна Безденежных, был следующего содержания.

— Как сейчас надои в колхозе «Коммунар», а точнее — на Евстроповской ферме?

Вопрос этот не случаен. Зотовская и Евстроповская фермы — передовики социалистического соревнования в районе. И это трудовое соперничество помогает им в работе. В прошлом году евстроповские доярки были впереди. И по итогам работы двух месяцев этого года впереди Евстроповская ферма, на втором месте — Зотовская.

Коллективы обеих ферм взяли во втором году десятой пятилетки хороший старт. Доярки коммунаровской фермы получили по 570 килограммов молока, а зотовской фермы — по 451 килограмму.

— Цыплят по осени считают, — говорит А. А. Безденежных, — посмотрим, что будет в конце года.

Нынче на Зотовской ферме планируется получить по

2780 килограммов молока от коровы. Три доярки: Вера Александровна Солоницына, Зоя Тимофеевна Солоницына и Зоя Николаевна Волкова взяли обязательство в этом году получить по 3000 килограммов молока от коровы. Пока В. А. Солоницына и З. Т. Солоницына получают продукции больше, чем в прошлом году.

Время подходило к обеду. Все доярки были на ферме. Раздавали силос. А коровы тем временем были на прогулке. Кроме двадцати килограммов силоса коровы получают по три килограмма концентратов и селену. Солома режется.

— В эти дни на ферме валовое производство молока составляет около 900 килограммов, — говорит заведующая фермой, — а лучшие надои в группах В. А. Солоницыной, Ф. Н. Шахматовой, З. Т. Солоницыной, которые ежедневно получают от 136 до 150 килограммов молока.

На Зотовской молочной ферме скот черно-пестрой породы. Коровы четырех отелов. Они доят по 16—20 литров после отела.

О санитарном состоянии фермы говорит такой факт. В

феврале лишь три дня молоко было принято маслозаводом из Зотова вторым сортом, а в остальные дни — первым сортом. Естественно, что и на ферме здесь порядок, и коровы стоят чистые.

В письме Центрального Комитета КПСС говорится о том, что уже в зимний период необходимо обеспечить значительное повышение удоев молока от каждой коровы, добиться устойчивого роста производства и заготовок этой продукции. Почти половину молока зотовские доярки получают в зимнее время. И сейчас надои составляет от коровы по семь килограммов в сутки.

Однако и здесь есть еще над чем поработать дояркам и специалистам, чтобы увеличить производство молока. На ферме нет хвоя. На лето не заготовлено льда. Во время пастбищного периода будет немало коров в запуске, а это тоже потеря молока.

Трудовое соперничество Зотовской и Евстроповской ферм приносит ощутимые результаты. Успешно завершить зимовку скота — этой думой сейчас живут животноводы Зотовской молочной фермы колхоза имени Кирова.

А. ПЕРМИНОВ.

Успешно завершили программу подрядных работ в феврале строители Тоншаевской передвижной механизированной колонны. На строительном — монтажные работы освоено семьдесят шесть тысяч рублей, что составляет сто процентов к плану.

Славно потрудились бригада грузчиков под руководством М. Гафиулиной. Месячное задание ею выполнено на 215 процентов. Свой вклад в общее дело внесли и столяры во главе с бригадиром В. Д. Кис-

лицыным. План по изготовлению столярных изделий сделан на 173,5 процента. По ударному трудилась бригада плотников вместе с бригадиром М. Е. Шевниным. Этот коллектив выполнил февральский план на 254 процента. Как всегда, с высокими показателями закончила месячную программу бригада штукатуров, возглавляемая О. Шут. Задание прошлого месяца перевыполнено на 41 процент. Из каменщиков хороших результатов добилась бригада Е. В. Ремезова.

Н. ШЛЯПНИКОВА,
инженер по труду.

Больше двухмесячного

Идя навстречу знаменательной дате — юбилею Великого Октября, коллектив работников районного отделения «Сельхозтехника» успешно выполняет доведенные до него задания. За два месяца текущего года ему планировалось выполнить работ на 123,4 тысячи рублей. Фактически же их сделано на 134,2 тысячи рублей, что составляет 108 процентов.

Из цехов наивысших результатов достиг автотранспортный. Задание двух меся-

цев им выполнено на 148 процентов. Замечательно поработала станция технического обслуживания автомобилей, перевыполнившая задание с начала года на 26 процентов. Хороших показателей в работе добиваются Тоншаевская и Ошминская мастерские. Неплохо обстоят дела и с техническим обслуживанием машинно-тракторного парка.

Г. ЛОБАНОВА,
экономист районного объединения «Сельхозтехника».

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ

12 марта в районе проходил субботник по вывозке щебня на строительство дороги Ошминское — Кодочиги.

Уже на протяжении трех лет курсируют автобусы в один из отдаленных от центра населенных пунктов — деревню Кодочиги. Трасса Тоншаево — Кодочиги на большом расстоянии имеет твердое покрытие и даже заасфальтирована до села Ошминское. Правда, на протяжении семи километров сделано только земляное полотно. Тоншаевский производственный дорожный участок в текущем году запланировал данный отрезок пути засыпать щебенкой. С этой целью был организован месячник по вывозке щебня на завершение строительства дороги на Кодочиги. До всех предприятий, организаций, колхозов и совхозов были доведены задания по вывозке щебня. К сожалению, далеко не все руководители отнеслись со всей серьезностью к этому важному делу. Так, колхоз имени Кирова перевыполнил свое задание, совхоз «Прогресс» тоже. Активно поработали в месячнике водители Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника», Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны имени Ленина, «Коммунара». Очень мало сделано районным объединением «Сельхозтехника», совхозами «Ошминский», «Вякшенерский», «Пижемский», колхозами «Колос», «Красная нива», имени Свердлова, Тоншаевским ремонтно-строительным участком.

Стремясь как можно больше вывезти щебня на завершение строительства дороги на Кодочиги, 12 марта было объявлено ударным днем. Уже в семь часов утра машины, тракторы «Беларусь» шли в поселок Шайгино, где находится щебень. Первыми к месту погрузки приехали шоферы

Тоншаевского производственного дорожного участка, Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны. Всего в этот день от места погрузки и до места разгрузки курсировало 47 транспортных единиц. Здесь можно было встретить шоферов из Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника», колхозов имени Кирова, «Путь Ленина», трактористов из имени Ленина и других организаций и колхозов района.

Работа на станции Тоншаево кипела полным ходом. Нелегко пришлось в этот день механизаторам Г. Репину из Тоншаевского РСУ и А. М. Хлыбову из Тоншаевского ПДУ. Это они занимались погрузкой щебня. На выручку им пришли опыт и мастерство. Работа у них спорилась, скопления техники не было.

Расстояние от станции Тоншаево до места разгрузки щебня не близкое — пятьдесят километров по спидометру. Однако к девяти часам отдельные шоферы уже сумели сделать по одному рейсу и вывезти 124 кубометра щебня.

Замечательно поработали на вывозке щебня водители из Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника». Они вывезли около 150 кубометров щебня. Хорошо поработали и шоферы Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны, колхозов «Путь Ленина», «Коммунар».

На месте разгрузки были заняты грейдист И. С. Хлыбов и молодой бульдозерист В. Мысин. К десяти часам они разравнили 31 машину щебня. Большая работа была проделана этими механизаторами в субботний день.

Т. ТОМАРОВА.

Помогает соперничество

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» воспринято нашими колхозниками и специалистами хозяйства, как документ большого значения.

Наш колхоз на протяжении ряда лет добивается неплохих показателей по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов при помощи испытанного метода — широко развитого соревнования среди работников полей, ферм и механизаторов.

Местный комитет совместно с правлением колхоза и партийной организацией разрабатывают социалистические обязательства отдельно для бригад и ферм, и также разрабатываются социалистические обязательства на отдельные периоды работ: на весенний сев, сенокосение, уборку зерновых.

Обязательства доводятся до всех членов колхоза и принимаются на общем собрании колхозников.

Итоги социалистического соревнования в животноводстве подводятся среди молочных ферм в конце года. И ферма, добившаяся наилучших показателей и занявшая первое место по колхозу, заносится на Доску почета с вручением денежной премии в сумме 100 руб. В 1976 году победителем была признана Евстроповская ферма. Эта ферма является победителем в социалистическом соревновании не только по колхозу, но и в районе. А также она признана в числе лучших молочных ферм области по итогам зимовки скота 1975—1976 года и награждена вымпелом облисполкома и денежной премией в сумме 600 рублей.

В частбишный период итоги соревнования подводятся среди пастухов дойных гуртов. В 1976 году победителем были признаны пастухи Евстроповской молочной фермы супруги Смирновы, которым вручена денежная премия в сумме 30 руб. А итоги соревнований среди доярок подводятся ежемесячно как по колхозу в целом, так и по каждой ферме. Победители заносятся на Доску почета с вручением денежной премии.

По условиям соревнования за 1976 год выплачено дояркам денежных премий в сумме 1747 рублей. Телятницам за 1976 год по условиям соревнования было выплачено денежных премий в сумме 539 рублей, а свиноводкам — 290 рублей.

В полеводстве итоги подводятся по периодам работ. Передовики, отличившиеся в период сева, были награждены памятными подарками. Это В. А. Парфенов, А. С. Евстропов, С. А. Мамаев, В. М. Огурцов, А. С. Долгих, И. А. Махнев, К. Г. Демин.

В период сенокосения и закладки силоса и сенажа поощ-

рялись И. М. Зубов, Ф. Г. Комаров, А. М. Виноградов, К. Г. Демин, И. Я. Малышев, А. М. Поплаухин, И. С. Чернигин.

Во время уборки зерновых велся табель хода работы, где ежедневно отмечалось сколько каждый комбайнер убрал гектаров и сколько намолочено центнеров зерна. Всего за 1976 год по условиям социалистического соревнования выплачено 3616 рублей. Помимо этого передовики производства были награждены памятными подарками и туристическими путевками. В течение года поднимался флаг трудовой славы в честь победителей. Обновлялась Доска почета.

Наш колхоз соревнуется с колхозами «Путь Ленина» и имени Кирова. В течение года проводятся взаимопроверки по подготовке техники к весеннему севу, по результатам работ весеннего сева, хода зимовки скота.

В нашем хозяйстве, наряду с неплохими результатами в организации социалистического соревнования, имеются и недостатки. Нет гласности соцсоревнования. Иногда сам победитель соревнований не знает о своем успехе. Нет сочетаний моральных и материальных стимулов. Чаще всего у нас применяются материальные стимулы.

Нет распространения передового опыта своих передовиков. А передовиков у нас немало. На каждой ферме, бригаде при одних и тех же условиях работы имеются передовики и отстающие. Плохо развито наставничество. Все эти недостатки в этом году мы должны устранить.

Партийная организация, правление колхоза и профсоюзная организация разработали мероприятия по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственной продукции в 1977—1979 годах. Эти мероприятия ставят перед тружениками колхоза большие задачи. В выполнении их немалая роль принадлежит ответственному социалистическому соревнованию во всех отраслях хозяйства.

На 1977 год, в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, приняты повышенные социалистические обязательства. Колхоз обязуется получить урожай зерновых по 17 ц с га, надой от коровы — 2800 кг, получить урожай картофеля 140 ц с га.

Данные обязательства обсуждались с работниками и механизаторами. Наши обязательства подтверждаются делами. По колхозу надой на одну корову за два месяца составляет 390 кг, что на 65 кг больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Идет ремонт сельхозтехники. Завозятся органические и минеральные удобрения на поля.

Новый подъем в социалистическом соревновании вызван письмом Центрального Комитета КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работни-

кам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза, в котором Центральный Комитет поставил конкретные задачи на 1977 год. Обратил особое внимание на более полное использование имеющихся резервов.

Профсоюзная организация под руководством партийной организации и правления колхоза мобилизует колхозников и специалистов на выполнение высоких и ответственных заданий десятой пятилетки.

Ф. СМЕРНОВА,
председатель местного комитета.

Нашей бригаде пришлось выполнить большой объем работ. Коллектив небольшой, но дружный. С душой относятся к работе полеводы А. Д. Долгих, Р. А. Опарина, Н. А. Куклина, А. И. Малышева, К. Г. Демин, И. Я. Малышев. Наряду с трудоспособными, хорошо трудятся и пенсионеры: А. Т. Безденежных, А. А. Пантелеева, В. М. Окунева, С. С. Евстропова, К. В. Елсукова, Ю. В. Смирнова.

К проведению весенних полевых работ 1976 года мы были хорошо подготовлены. Своевременно подготовили технику механизаторы. Семена были I и II классов, специалистами была разработана технология выращивания всех сельскохозяйственных культур.

Стремление коллектива

Все культуры были размещены по лучшим предшественникам, хорошо поработали органическими и минеральными удобрениями. В результате всего этого наша бригада в 1976 году добилась значительных результатов. Урожайность зерновых по бригаде составила 23 центнера с гектара. Картофеля — 136 ц с га, обеспечили скот грубыми и сочными кормами.

В коллективе нашей бригады трудятся замечательные работники животноводства на Евстроповской молочной ферме: В. С. Долгих, М. А. Лежнина, Л. А. Евстропова и З. Н. Щенникова.

Впервые в 1976 году Евстроповская молочная ферма преодолела трехтысячный рубеж, и в целом по ферме получено по 3038 кг молока от коровы.

Лучших результатов добились и свиноводы нашей бригады на маточном поголовье А. Ф. Мотовилова, М. Н. Коновалова, А. Н. Оногова, а также на откорме Ф. Л. Лопатина и Т. А. Соловьева. Хорошо трудятся на откорме крупного рогатого скота супруги Петраковы.

Достиженные успехи нас радуют и в то же время обязывают к будущим делам. Нам необходимо разбираться с теми недостатками, которые сдерживают рост, и избежать их в нашей работе.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качество работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, мы вызываем на социалистическое соревнование Ломовскую бригаду своего колхоза.

1977 год — год большого юбилея. Советский народ будет отмечать 60-летие Советской власти и один из решающих годов выполнения пятилетнего плана, а мы его стремимся выполнить за четыре года.

Н. КИОНАЛОВА,
бригадир Евстроповской бригады.



Механизатор Александр Семенович Долгих в уборочную страду 1976 года работал на комбайне СК-4. Он на комбайне этой марки добился наивысшей выработки за сезон не только в своем хозяйстве, но и в районе.

На снимке: А. С. Долгих за ремонтом техники.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» намечены большие темпы роста как производства, так и заготовок продуктов животноводства. Выполняя намеченную программу, животноводы нашего колхоза взяли повышенные обязательства по производству продуктов животноводства.

Выполнить эти обязательства можно только при наличии прочной кормовой базы. И естественно, что этому вопросу у нас в колхозе уделено особое внимание. В 1976 году была организована кормодобывающая бригада, в состав которой вошли опытные механизаторы.

За бригадой была закреплена следующая площадь: многолетних трав 350 га, силос-

БУДУТ И КОРМА

ных — 90 га, картофеля — 117 га. И вот, подводя итоги работы бригады, можно сказать, что механизаторы поработали неплохо. Заготовлено грубых кормов 218 тонн, 2100 т сенажа и 3157 т силоса. С каждого гектара получено многолетних трав по 21,3 ц сена и 177 ц зеленой массы, картофеля — по 102 ц.

При закладке силоса механизаторы думали не только о количестве, но и о качестве заготавливаемого корма. Заполнить траншею старались в течение 4—6 дней. В начале силосования, когда зеленая масса содержала очень много влаги, приходилось добавлять соломы. Траншеи закрывали сразу же после окончания работ. Все это сказалось на ка-

честве силоса. Сочные корма у нас все хорошего качества.

При заготовке кормов хорошо потрудились механизаторы Г. В. Путиков, А. Ф. Соколов, Г. М. Евстропов, добросовестно работал на трамбовке С. С. Долгих. Очень хорошо работали на транспортировке зеленой массы шоферы П. Д. Щенников, Н. П. Зубов, Г. С. Тимонов, Н. В. Евстропов. Зеленой подкормкой обеспечивали Б. Ф. Федоров, А. С. Евстропов.

По бригаде было разработано хозяйственное задание. Была получена дополнительная оплата, а сейчас произведено начисление за качество силоса.

Не все, конечно, шло у нас хорошо. Не хватало запасных частей, пленки. Тяжелые по-

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА — ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА «КОММУНАР»

Итоги 1976 года в отрасли растениеводства говорят о том, что труженики полей нашего хозяйства добились некоторых успехов. Получен наивысший валовой сбор зерна, с избытком заготовлено грубых и сочных кормов для животноводства. Две полеводческие бригады из пяти получили урожайность зерновых более 22 центнеров с гектара.

Конечно, эти успехи радуют, но мы неудовлетворительно из года в год работаем по производству картофеля, льна, заготавливаем сено низкого качества.

Чтобы выполнить задание по закупкам продуктов животноводства за 4 года, несомненно нам следует поработать намного лучше, чем работали раньше. Прежде всего, необходимо уделить особое внимание земле, повышению плодородия каждого гектара. Повысить плодородие можно только при правильном внесении минеральных и органических удобрений. В этом у нас много еще нерешенных вопросов.

Нужно правильно хранить и рационально использовать минеральные удобрения. Для хранения у нас есть два скла-

да, но емкость их явно мала, следовательно, нам нужно строить склады на территории первой и второй бригад. Кроме того, не хватает емкостей для хранения аммиачной воды, нужно хотя бы еще на 100 кубометров.

НАШИ РЕЗЕРВЫ

Сыпучие удобрения, особенно сложные, нужно научиться вносить под зерновые в рядки, а не разбрасывать по поверхности поля.

Мы не научились готовить настоящие компосты, часто вносим чистый торф, а навоз и навозная жижа остается у ферм.

Получить в 1980 году урожайность зерна по 22 ц с каждого гектара — задача не из легких. Но у нас много неиспользованных резервов.

Во-первых, это правильное и в достаточном количестве внесение минеральных и органических удобрений, особенно проведение фосфоритования.

Другим важным резервом является отлаженное семеноводство зерновых в хозяйстве. В этом вопросе у нас еще не все в порядке, так как сортообновление проводится слабо: в большинстве случаев семена озимых и овса массовых ре-

продукций. Причем, во влажных условиях уборки мы не можем получить первоклассные семена. Имеющаяся одна сушилка часто выходит из строя, она отработала уже 11 сезонов, что приводит к скопленному влажного зерна на току. Вот и в этом году мы имеем семена яровых I и II классов всего 39 процентов. Ежегодно не имеем семян переходящего фонда озимых культур, а следовало бы их иметь. Сокращение сроков сева и уборки — это тоже весомый резерв.

Из зерновых наибольшую урожайность дают озимая пшеница и ячмень, поэтому площади сева их будут увеличены.

Кроме того, нужно вести самим поиск перспективных сортов. Сейчас мы имеем связь с фаленской селекционной станцией. Будем проводить второй год размножение и производственное испытание раннеспелого сорта овса «кировский».

С картофелем уже ряд лет работаем неудовлетворительно, получаем чуть больше 100 ц. Главные неудачи я считаю в семеноводстве картофеля и его хранении.

Необходимо чаще заниматься кормовыми культурами. Очень низкого качества заготавливаем сено да и его хватает только молодняку крупного рогатого скота. В рационе коров преобладает из грубых кормов солома, а с соломы нам не получить большого молока.

Низка отдача и от естественных сенокосов и осушенных торфяников.

С решением всех этих задач в растениеводстве, с тем, как будет относиться каждый член нашего коллектива к порученному ему делу, зависят наши успехи в выполнении пятилетнего плана в четыре года.

В. ЕВСТРОПОВ,
главный агроном.

Вклад шоферов

Десятая пятилетка — это пятилетка эффективности и качества. Каждый советский человек должен настойчиво бороться за достижение наивысших результатов, при наименьших затратах использования машин. Сейчас все работники сельского хозяйства трудятся над решением и выполнением задач, поставленных XXV съездом нашей партии.

Нелегкие задачи были у шоферов нашего колхоза. При наличии 13 машин за 1976 год всеми автомашинами сделан пробег 322,5 тысячи километров. Всего перевезено груза 23,3 тысячи тонн, что по сравнению с 1975 годом больше на 1300 тонн. Всего сделано за 1976 год 381 тысяча тонно-километров, что по сравнению с 1975 годом на 16 тысяч тонно-километров больше. Немалая заслуга в этом шоферов А. В. Безденежных, С. И. Зубова, А. В. Коновалова, Н. Е. Шихова.

Н. ЕВСТРОПОВ,
шофер.

ЗАСЛУГА КОМБАЙНЕРОВ

Позади 1976 год, первый год десятой пятилетки. В основном мы добились неплохих показателей. Перевыполнены планы по сдаче зерна, молока, мяса государству. Больше по сравнению с прошлым годом заготовлено грубых, сочных и концентрированных кормов. В этом есть и небольшая доля нашего труда.

1976 год был очень неблагоприятным для уборки зерновых, без конца шли дожди. Перед выездом в поле мы принимали на себя условия соцсоревнования. Добросовестно трудились на уборке зерновых А. С. Долгих. Он убрал 183 га и намолотил 340 тонн зерна. М. М. Зайцев убрал 151 га и намолотил 214 тонн, комсомолец С. А. Мамаев убрал 141 га и намолотил 240 тонн, М. И. Ковязин убрал 137 га, намолотил 216 тонн. Всего было намолочено зерна 1899 тонн.

Можно бы добиться и луч-

шие результаты, но ввиду дождливой уборки нам пришлось долго простаивать без работы, а потом вели уборку по снегу. В основном в нашем коллективе были добросовестные, трудолюбивые товарищи.

Сейчас мы готовимся к новой страде, ремонтируем комбайны. Шесть комбайнов отремонтировано. Ведем завоз в хозяйство минеральных, вывозим органические удобрения. Постараемся в 1977 году получить 17 центнеров зерна с гектара и убрать урожай без потерь.

Р. ХЛЫБОВ,
комбайнер.

Основной задачей в животноводстве является дальнейшее увеличение производства мяса, молока и других видов продукции, на основе повышения продуктивности, роста поголовья скота, эффективного использования кормов, значительного улучшения условий содержания животных и их кормления, совершенствования племенной работы, механизации труда и внедрения прогрессивной технологии.

План поголовья крупного рогатого скота и свиней колхоз выполнил. Выполнены планы продажи молока и мяса государству. Повзрослели на каждую корову в целом по колхозу на 58 кг по сравнению с 1975 годом. Результат объясняется тем, что был дан неплохой рацион, как зимой так и летом. Летом подвозилась хорошая зеленая подкормка, был организован зеленый конвейер. На зиму заготовлено достаточно грубых и сочных кормов. Коровам давали по 3—4 кг концентратов.

Замечательно потрудились доярки Евстроповской фермы и пастухи А. М. Смирнов и Т. П. Смирнова. Они завоевали первенство как в колхозе, так

ЗАДАЧА НАМ ПО ПЛЕЧУ

и в районе. Взятые обязательства — надоить по 3000 кг молока — с честью выполнили.

Евстроповская ферма небольшая, коллектив здесь дружный. В текущем году они получили по 3059 кг молока от коровы и дали плюс по сравнению с прошлым годом 266 кг. Самый высокий надой имеет доярка В. С. Долгих — 3254 кг, она дала прибавку к прошлому году 371 кг. З. Н. Щенникова и М. А. Лежнина также перешагнули трехтысячный рубеж. Нижемская и Ломовская молочные фермы в 1976 году также добились определенных успехов.

Доярка Нижемской фермы Е. Г. Тимофеева получила по 3044 кг, что больше прошлого года на 372 кг. В. И. Макарова выполнила свои обязательства, она надоила 2303 кг молока. В 1976 году произведено 933 тонны молока. Реализовано молока первым сортом 90 процентов, товарность составляет 88 процентов.

Согласно мероприятиям колхоза на 1977—1980 г.г.

необходимо довести товарность молока до 90 процентов. Здесь надо нам усилить контроль за расходом молока на хозяйственные нужды.

В мероприятиях указано на резкое увеличение производства молока на 1977—1980 г. г. за счет повышения продуктивности скота, увеличения поголовья. Для размещения коров нам нужно построить коровник на 200 скотомест и капитально отремонтировать коровники с полной механизацией, чтобы можно было готовить корма к скармливанию.

Производство мяса говядины стоит в центре внимания в общем объеме производства мяса. Разработанные мероприятия нацеливают на получение высоких привесов на откорме, на реализацию качественной продукции.

В текущем году наши животноводы по откорму крупного рогатого скота добились положительных результатов, З. Д. Зубова получила среднесуточный привес с начала года 698 гр., Л. Н. Хлыбова —

концентратов в хозяйстве, и сразу резко снизился надой.

Наша ферма имеет на период зимовки в достаточном количестве грубых кормов и силоса. Расходуем мы их бережно, чтобы каждый килограмм корма дал отдачу.

Взяв повышенные обязательства, мы поставили перед собой большую и важную задачу. Коллектив доярок нашей фермы справится с принятыми социалистическими обязательствами.

В. ДОЛГИХ,
доярка.

675 гр. Замечательно трудились В. И. Петраков и Т. И. Петракова. Свиноварка А. Ф. Мотовилова получила от основной свиноматки по 23 поросенка и по 7,8 поросенка от разовой. И в целом по хозяйству получено по 21,4 поросенка от основной и 5,6 поросенка от разовой. Все свиноводы на маточном поголовье успешно справились со своими взятыми обязательствами. 400 голов свиней общим живым весом 412 центнеров сдали государству свиноводки Т. А. Соловьева и Ф. Л. Лопатина, они постоянно добиваются хороших привесов.

При наличии механизированных животноводческих помещений и достаточного количества корма, нам по плечу выполнить производственную программу за четыре года. Наши животноводы полны решимости выполнить поставленные задачи 1977 года и достойно встретить 60-летие Великого Октября.

В. РОМАНОВ,
зоотехник.

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ УЧИТЕЛЕЙ

В очередной раз собрались молодые учителя нашего района на встрече, которые стали традиционными.

В этот раз встреча проходила в Пижемской средней школе. Те педагоги, чей трудовой стаж исчисляется двумя-тремя годами, а то и несколькими месяцами, приехали сюда посетить уроки опытных учителей, встретиться с коллегами, посоветоваться, решить наиболее сложные вопросы.

Учителя Пижемской школы

П. Г. Зайкова, В. В. Савиных, Г. Н. Клешина, Н. В. Коробейникова и другие принимали на своих уроках предметников. Как правило, эти уроки были глубоко продуманы и поэтому проведены методически правильно, с использованием большого наглядного материала. А потом учителя разобрали эти уроки, отметили наиболее интересное, что, на их взгляд, было использовано на занятиях. Такой обмен опытом приносит свои плоды. После по-

добных встреч учителя разъезжаются по своим рабочим местам, обогащенные опытом.

В районе уже есть такие учителя, которые, несмотря на небольшой стаж работы, сумели хорошо зарекомендовать себя. Это Л. С. Тихонова, учительница Лесозаводской восьмилетней школы, Е. В. Трушина, учительница Тоншаевской средней школы, и другие, чьи имена произнес, выступая на вечер встречи, ведущий РОНО А. В. Хлыбов.

Перед молодыми учителями выступили также секретарь РК КПСС В. С. Пестов, директор Пижемской средней школы В. Ф. Каргапольцев, преподаватель математики этой школы В. В. Савиных, секретарь райкома комсомола Л. П. Одегова.

В заключение был проведен вечер отдыха. Песни и танцы, интересные игры и аттракционы, розыгрыши сменяли на вечер друг друга.

А. МИХАЛИЦЫН.

За ратную доблесть

Недавно в Центральном музее Вооруженных Сил СССР появился новый экспонат — полный «Георгиевский бант» (четыре креста и четыре медали «За храбрость»), которыми за боевые подвиги был награжден старший унтер-офицер С. М. Буденный.

В 1807 году был утвержден «Знак отличия военного ордена св. Георгия для награждения солдат и унтер-офицеров». С 1856 года этот орден стал иметь четыре степени.

В годы первой мировой войны кавалерами этого знака солдатской доблести стали К. К. Рокоссовский, Г. К. Жуков, Р. Я. Малиновский, будущий советский драматург В. В. Вишневский и другие.

Немногие солдаты и унтер-офицеры удостоивались высокой чести быть «полными Георгиевскими кавалерами». Все четыре степени «Георгия» имел В. И. Чапаев.

ВЗРОСЛЫЕ, ТРАНСПОРТ П ДЕТИ

Сегодня опять приходится говорить о правилах перевозки пассажиров на «автотранспорте».

В правилах дорожного движения сказано, что на сиденье рядом с водителем, в коляске мотоцикла и мотоцикле сверх предусмотренного технической характеристикой количества мест, не считая ребенка дошкольного возраста, запрещается перевозить людей. Но водители А. Н. Щепин, А. П. Тарасов, П. В. Кальсин, С. Д. Крашенинников, В. П. Зимарков, В. Ф. Червяков не знают правил дорожного движения и грубо нарушают их. Эти водители наказаны в административном порядке.

Правила движения предусматривают, что посадка в кузов грузового автомобиля разрешается при полной остановке автомашины и лишь со стороны тротуара и со стороны заднего борта. Чтобы иметь право перевозить людей, необходимо иметь стаж непрерывной работы не менее трех лет. При этом скорость не должна превышать шестидесяти километров в час.

Некоторые водители используют транспорт в личных целях. Так, П. А. Жуков, работающий шофером в районном объединении «Сельхозтехника», оштрафован тридцатью рублями за то, что машину торфа увез не на поле колхоза имени Кирова, а «загнал» ее частнику, получив за это в собственный карман десять рублей.

Оживают ранним утром улицы нашего поселка. Взрослые спешат на работу, ученики — в школу, а в это время по улицам, обгоняя друг друга, мчатся автомобили, автобусы, мотоциклы. Сколько нужно внимания и осторожности, чтобы в этом потоке не стать жертвой несчастного случая. Особенно это касается детей, которые еще не столь внимательны. Поэтому от взрослых зависит обучение детей правилам дорожного движения.

В. МЕНЬКОВ,
госавтоинспектор Тоншаевского РОВД, лейтенант милиции.

За редактора
В. Н. ГРУЗДЕВ.

Человек и закон ЮРИДИЧЕСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Социалистическая законность является одним из необходимых условий успешного строительства коммунизма в нашей стране. Укрепление законности — задача не только всех государственных органов, общественных организаций, но и долг каждого советского гражданина.

Всякое правонарушение причиняет непосредственный вред общественным отношениям, урегулированным правами, либо создает угрозу наступления такого вреда. Понравления, это прежде всего действия или бездействия граждан или должностных лиц, выражающиеся в неисполнении предписаний правовых норм.

В соответствии со ст. 158 УК РСФСР незаконное изготовление, сбыт, хранение спиртных напитков домашней выработки, а также изготовление и хранение аппаратов для этой цели влечет за собой уголовную ответственность. Общественная опасность указанного правонарушения заключается в том, что в результате его совершения продукты, являющиеся предметом питания для населения или сырья для промышленности, расходуется не по назначению. Кроме этого, спиртные напитки, изготовленные кустарным путем, чаще всего содержат в себе вредные для здоровья вещества. Если производство спиртных напитков осуществляется частными лицами с целью сбыта, то такое производство служит, кроме того, средством извлечения незаконного дохода. К ответственности привлекаются лица, изготовившие самогон, чачу, ираку, тутовую водку, брагу или другие крепкие спиртные напитки домашней выработки.

Нарушение требований указанного закона имеет место и в нашем районе. Житель деревни Парфеново А. Ф. Мухин с целью изготовления браги в домашнее пиво добавил дрожжей и сахару. Вскоре изготовленная брага была изъята работниками милиции и уничтожена, а часть ее направлена на экспертизу. Эксперт дал заключение, что жидкость, изъятая у А. Ф. Мухина, явля-

ется спиртным напитком домашнего изготовления — брагой. Крепость браги — 17 градусов.

Тоншаевский районный народный суд выездной сессией в село Ошминское рассмотрел уголовное дело по обвинению А. Ф. Мухина в совершении преступления, признал его виновным и подверг штрафу в размере 50 рублей.

Совершить преступление — не значит, что должны наступить только тяжкие последствия. Законность в области юридической ответственности, как и во всякой иной сфере отношений, состоит в неуклонном исполнении требований закона. Главное требование законности состоит в том, что за каждое правонарушение должна наступить и соответствующая ответственность.

Н. СТЕПАНОВ,
народный судья.



Москва. На многих заводах и фабриках в нашей стране увеличено производство товаров массового спроса.

В ассортиментной лаборатории Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР сейчас представлены лучшие образцы новых изделий широкого потребления, которые будут выпускаться предприятиями в 1977 году.

На левом снимке: электрокофемолка и электрокофеварка с набором чашечек. Новые сувенирные изделия изготовлены из белого фарфора с нанесением на него яркого рисунка. Производство Львовского завода электробытовых приборов.

На правом снимке: электронная печь «Страуме» Рижского завода «Страуме», работающая в заданном автоматическом режиме. За 8—10 минут она может приготовить или разогреть любое блюдо. Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

САНИТАРИЯ НЕ СОБЛЮДАЕТСЯ

Хороший в Больших Селках магазин (речь пока идет о здании). Покрашенный голубой краской, стоит этакий теремок в центре деревни.

Заглянем внутрь. Современное оборудование, свободный доступ к витринам. Как и во многих деревнях, все товары разделены на две части. Направо — продукты, а с левой стороны — промышленные товары. Все разложено, все на своих местах — приходи и покупай, что тебе надо.

Казалось бы, чего вам боле! Но пришлось нам зайти в Большеселковский магазин пятого марта, и хорошее впечатление от внутреннего состояния магазина было «смазано» видом продавщицы, которая стояла за прилавком без халата. Техслужащая, которая в это время была по ту сторону прилавка, ходила у витрин также без халата, в рабочей фуфайке.

И, что уж куда не годится, бегал и резвился между витрин ребенок детсадовского

возраста (вот как иной раз сказывается отсутствие в хозяйстве детского садика — не с кем оставить ребенка).

Это, конечно, грубейшие нарушения санитарии, которые очень легко исправить. Хотелось бы верить, что в следующий приезд в Большие Селки за прилавком будет стоять человек в халате ослепительной белизны и у него под ногами не будет мешаться собственное дитя, которому место совсем не среди продуктов.

А. ТИМОФЕЕВ.

КНИГА — ПОЧТОЙ

Книжная полка № 1

История Коммунистической партии Советского Союза. (Издание четвертое, дополненное). 1975, 1 руб. 24 коп.

Лекции по истории КПСС. Выпуск первый. 1976, 76 коп.

Лекции по истории КПСС. Выпуск второй. 1976, 85 коп.

Афанасьев В. — Основы философских знаний. Изд. 10-е. 1976, 59 коп.

Наглядные пособия

Гербы и государственные флаги Советского Союза и союзных республик.

Комплект цветных плакатов. Подтекстовки на украинском языке. Цена 1 руб. 50 коп. (Готовится к печати).

Молодая гвардия. (Краснодонское подполье). Фотоыставка. 35 листов размером 24x30 см. Цена 10 руб. 60 коп. (печатается).

Подвиг городов-героев. Альбом наглядных пособий. 1975, 1 руб. 42 коп.

Русские писатели-классики. Комплект из 32 портретов. 1976, 3 руб. 26 коп.

Яснопольский Л. — На страже советского неба. Альбом, посвященный войскам ПВ нашей Родины. 1976, 1 руб. 21 коп.

Заказы направляйте по адресу: 252117, г. Киев-117, ул. Понудренко, 26, Киевский магазин «Книга-почтой».

Книжная полка № 2

Законодательные акты о труде. В помощь руководителям предприятий, учреждений, организаций. 1976, 1 руб. 61 коп.

Богданов Н., Вяземский Б. — Справочник журналиста. 1971, 2 руб. 72 коп.

Запаско Н. — Художественное наследие Ивана Федорова. Книга-альбом. 1974, 5 руб. 96 коп. Юбилейное подарочное издание.

Изучение спроса на товары

народного потребления. Справочник. 1976, 1 руб. 13 коп.

Кононенко И., Тылкин В. — Товароведение мясо-рыбных гастрономических товаров. Учебное и практическое пособие. 1976, 1 руб. 25 коп.

Муравьев А., Олейник Г. — Экономика, организация и планирование сельскохозяйственного производства. Учебное и практическое пособие. 1976, 1 руб. 07 коп.

Шемшученко Ю. — Организационно-правовые вопросы охраны окружающей среды в СССР. 1976, 1 руб. 68 коп.

Иценко С. — Ответственность за преступления против общественного порядка. 1976, 1 руб. 15 коп.

Литература высылается наложенным платежом (стоимость и почтовые расходы оплачиваются в своем почтовом отделении).

Заказы адресуйте: 252117, г. Киев-117, ул. Понудренко, 26, Киевский магазин «Книга-почтой».

И плита, и столик

«Брест-5» — газовая плита новой конструкции, выпуск которой освоил Брестский завод «Газоаппарат». Эта модель имеет более вместительный духовой шкаф, в ее дверцу вмонтировано жаростойкое стекло. В нерабочем состоянии плита накрывается специальной крышкой, превращаясь в удобный столик. Таких плит в этом году завод выпустит 400 тысяч.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 162 Тираж 4512

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.